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1. Общие положения

1.1. Настоящий порядок разработан в соответствии с нормативно-правовыми актами Министерства экономического развития Российской Федерации по регулированию предоставления субсидии в рамках оказания государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства  и организациям инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, Соглашениями о предоставлении субсидии в целях обеспечения доступа субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства к кредитным и иным финансовым ресурсам, развития системы гарантий и поручительств по обязательствам субъектов малого и среднего предпринимательства и инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, основанным на кредитных договорах, договорах займа, финансовой аренды (лизинга), договорах о предоставлении банковской гарантии и иных договорах; и регламентирует порядок и методику расчета и перерасчета общего лимита поручительств Автономной некоммерческой организацией «Центр гарантийного обеспечения малого и среднего предпринимательства», порядок расчета лимита поручительств на Партнера. 
1.2.
В настоящем Порядке используются следующие понятия:

«Центр» - Автономная некоммерческая организация «Центр гарантийного обеспечения малого и среднего предпринимательства»;
«Программа Центра» - деятельность Центра, направленная на предоставление поручительств по обязательствам субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность и зарегистрированным на территории Вологодской области;
«Гарантийный капитал» - сумма денежных средств, предназначенных для надлежащего исполнения обязательств Центра  по договорам поручительства, обеспечивающим обязательства субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность и зарегистрированным на территории Вологодской области; которая включает в себя: денежные средства, поступившие  из областного и федерального бюджетов на обеспечение поручительств,  средства учредителей, суммы вознаграждений за предоставление поручительств, а также, доход, получаемый Центром от размещения этих средств во вклады (депозиты), за минусом выплат по договорам поручительств и операционных расходов Центра;
«Партнер» - банк-партнер и/или лизинговая компания-партнер, и/или микрофинансовая организация, участвующая в программе Центра и заключившая с Центром соглашение о сотрудничестве по программе предоставления поручительств;
«Заемщик» - субъект малого и среднего предпринимательства или организация инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность и зарегистрированным на территории Вологодской области, соответствующие требованиям Порядка предоставления поручительств, обеспечивающих исполнение обязательств по кредитным договорам/договорам по предоставлению банковских гарантий/договорам финансовой аренды (лизинга)/ договорам займа субъектов малого и среднего предпринимательства и исполнения обязательств по ним, заключивший или намеревающийся заключить договор под поручительство Центра;
«Поручительство» - договор поручительства, заключенный с Партнером, Центром и Заемщиком, оформленный в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации и Порядка предоставления поручительств, обеспечивающих исполнение обязательств по кредитным договорам/договорам по предоставлению банковских гарантий/договорам финансовой аренды (лизинга)/договорам займа, и по которому Центр обязуется перед Партнером отвечать за исполнение Заемщиком его обязательств по договорам на условиях, определенных договором поручительства;
 «Лимит поручительств на вид обеспечиваемых обязательств» - лимит поручительств, выделенный по конкурсному отбору по конкретному виду обеспечиваемых обязательств (кредит и/или банковская гарантия/финансовая аренда (лизинг)/займ);
«Лимит Партнера» - лимит поручительств, выделенный по конкурсному отбору на одного Партнера.
1.3.
Порядок расчета лимита поручительств Центра устанавливается Советом учредителей (действующим на основании устава Центра).
1.4.
Методика расчета общего лимита поручительств Центра и лимитов поручительств, установленных Партнерам, основывается на принципах сохранности и целевого использования денежных средств Центра  во исполнение обязательств по заключенным договорам поручительства.
1.5.
Общий лимит поручительств Центра рассчитывается исходя из принципа сохранности и целевого использования денежных средств, поступивших из бюджетов всех уровней, учитывает общий объем финансовых активов и денежных средств Центра, доходность финансовых активов, объем действующих обязательств, плановое изменение (прекращение) действующих обязательств, убыточность Центра по заключенным договорам поручительства, уровень операционных расходов и устанавливается (утверждается) Советом учредителей.

1.6. Убыточность Центра по договорам поручительства, срок договоров поручительств которых не превышает 2 (двух) лет, устанавливается в размере не менее отношения просроченной задолженности Заемщиков перед финансовыми организациями к общему объему задолженности Заемщиков перед Партнерами по данным Центрального Банка Российской Федерации (Банка России) на последнюю отчетную дату.

1.7. Убыточность Центра по договорам поручительства, срок договоров поручительств которых превышает 2 (два) года, устанавливается исходя из фактически сложившегося размера выплат Центра по требованиям Партнерами.

1.8.
Центр на сайте НП «Агентство Городского Развития» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» – www.agr-city.ru, размещает информацию об установлении лимитов поручительств.
2. Установление общего лимита поручительств и лимитов на виды обеспечиваемых обязательств
2.1.
Расчет общего лимита поручительств осуществляется не менее чем на один год деятельности Центра.
2.2.
Перерасчет общего лимита поручительств Центра в рамках установленного срока его действия осуществляется при изменении базы расчета (объем Гарантийного капитала при поступлении дополнительного финансирования из всех источников), уточнении фактических показателей доходов от размещения денежных средств Центра и вознаграждения за выданные поручительства, суммы операционных расходов, убыточности Центра (выплаты по договорам поручительства).

2.3.
Общий лимит поручительств Центра должен обеспечивать привлечение финансирования субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, обеспеченных поручительством Центра, в сумме, превышающей не менее, чем в три раза объема средств Гарантийного капитала.

2.4.
Общий лимит поручительств рассчитывается в следующем порядке:

ОЛП = (ГК + Дпр. – Ппр.) * К

где:

ОЛП – размер общего лимита поручительств;

ГК – размер гарантийного капитала, на начало расчета лимита;

Дпр. – прогнозное значение доходов Центра;

Ппр. – Прогнозное значение ожидаемого уровня потерь (выплат) по действующему портфелю и вновь выданным поручительствам;

К – поправочный коэффициент, учитывающий требования п. 2.1.38 Приказа Минэкономразвития России № 167 от 25.03.2015 г. (с изменениями). Величина коэффициента рассчитывается исходя из требования о трехкратном превышении объемов привлеченного финансирования субъектов малого и среднего предпринимательства над объемом средств Гарантийного капитала и максимального уровня покрытия обязательств субъектов малого и среднего предпринимательства поручительством Фонда. К=3*70%=2,1.
При расчете общего лимита поручительств полученное число округляется до миллионов.

2.5.
Общий лимит поручительств Центра, полученный расчетным путем, может быть скорректирован с целью учета прочих экономических факторов, оказывающих влияние на деятельность Центра в текущем времени или способных оказывать такое влияние в будущем, но в любом случае скорректированный таким образом общий лимит поручительств Центра не может быть выше расчетного более чем на 20%.
2.6.
Лимит поручительств на виды обеспечиваемых обязательств устанавливается в пределах общего лимита поручительств, с учетом динамики использования лимитов по соответствующим видам обеспечиваемых обязательств и приоритетов работы Центра.
3. Прогнозный и резервный лимиты
3.1.
Если на период расчета лимитов Центр имеет источники и основания для пополнения активов предназначенных для обеспечения обязательств Центра по договорам поручительств, то устанавливаются прогнозные лимиты.

3.2.
Для установления лимитов на новые виды обязательств, на новых Партнеров и для увеличения лимитов отдельным Партнерам, может формироваться резервный лимит в размере не свыше 30% от общего лимита поручительств.

3.3.
Резервный лимит поручительств используется:
для установления лимита на новый вид обязательств;
для увеличения лимитов Партнерам;

для установления лимита на нового Партнера.
4. Установление лимита поручительств на Партнеров
4.1.
Лимит поручительств на Партнеров рассчитывается по каждому виду обеспечиваемых обязательств Центра на дату расчета лимитов.

4.2.
В случае если с финансовой организацией расторгнуто (не заключено) соглашение по данному виду обязательств, то лимит устанавливается в размере обязательств, по которым Центр несет обязательства на дату расчета лимита.
4.3
Расчет лимитов производится в следующем порядке:

Лимит поручительств на Партнеров рассчитывается по каждому виду обеспечиваемых обязательств с учетом обязательств Центра на дату расчета лимитов по следующей формуле:

ЛПП = ((ЛПВО – Σ ПП) / N) + ПП,
где:
ЛПП – лимит поручительств, устанавливаемый на Партнера на вид обязательств;

ЛПВО – лимит поручительств по виду обеспечиваемых обязательств;

ПП – сумма договоров поручительства, по которым Центр несет обязательства, данного вида, перед Партнером, на дату расчета лимита;

Σ ПП – сумма всех договоров поручительства, по которым Центр несет обязательства данного вида на дату расчета лимита;
N – количество Партнеров, для которых устанавливается лимит, по соответствующему виду обязательств. 
4.4.
Лимит поручительств, установленный на Партнера, не может превышать 34% от общего лимита поручительств Центра.

4.5.
Лимит поручительств, установленный на конкретного Партнера, уменьшается на основании решения Совета учредителей в случаях:

- выдачи Партнером кредитов/банковских гарантий/финансовой аренды (лизинга)/займов, обеспеченных поручительством Центра, в размере 50% и менее от лимита поручительств, установленного на конкретного Партнера на конец квартала (за исключением первой квартальной даты с начала сотрудничества Партнера с Центром);

- заявления Партнера;

- уменьшения общего лимита поручительств на Партнеры;

- превышения объема требований Партнера к Центру по просроченным и неисполненным обязательствам по кредитным договорам, равного 8% от объема кредитов/банковских гарантий/финансовой аренды (лизинга)/займов, выданных Партнером под поручительства Центра.

4.6.
Лимит поручительств, установленный на конкретного Партнера, увеличивается на основании решения Совета учредителей:

- в случае увеличения общего лимита поручительств на Партнеров;

- в пределах установленного общего лимита поручительств, при условии выбора Партнером своего лимита поручительств Центра в размере не менее 80%, в случае, когда другому Партнеру по виду обеспечиваемых обязательств Центра уменьшается установленный для него лимит.

5. Условия ограничения Партнера в Программе Центра
5.1.
Участие Партнера в программе может быть прекращено досрочно (в соответствии с принятым решением Совета учредителей) в случае, если Партнер на протяжении 2 (двух) кварталов подряд будет иметь самый высокий (по сравнению с другими Партнерами – участниками программы) уровень предъявленных им к Центру требований по выданным поручительствам, которые были удовлетворены Центром. Данные уровни предъявленных требований рассчитываются для каждого Партнера к общей сумме кредитов/банковских гарантий/финансовой аренды (лизинга)/займов, обеспеченных поручительством Центра и выданных данным Партнером.

В случае, если Партнер на протяжении 3 месяцев подряд будет иметь уровень предъявленных им к Центру требований по выданным поручительствам, которые были удовлетворены Центром, в размере, превышающем уровень просроченной задолженности по кредитам нефинансовому сектору по данным Центрального Банка в соответствующих месяцах, исполнительный директор Центра обязан в течение 2-х рабочих дней с момента осуществления выплаты, приведшей к указанному превышению, направить соответствующее уведомление в Совет учредителей и Минэкономразвития России для принятия решений об участии Партнера в программе.
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