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	Профиль проекта
	
	


	АКЦИЯ «ДОБРОМУ БИЗНЕСУ – ДОБРЫХ ДРУЗЕЙ», 2016
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Суть проекта: под крышей Центра (ул. Первомайская, 30) разместились отделения хореографии, художественной и эстетической гимнастики, спортивного бального танца, школа современного танца «Метро». Здесь же дети могут заняться акробатикой, стретчингом (упражнения на растяжку), поиграть в развивающие спортивные игры, укрепить здоровье в силовом классе и пройти процедуры по коррекции осанки и профилактике плоскостопия.
В настоящее время школу посещают порядка 300 человек, в том числе дети из малообеспеченных семей, дети-сироты, а также дети с нарушениями слуха и зрения, с которыми работают подготовленные тренеры.
Главная цель: вовлечение в занятия спортом детей всех социальных групп населения, в том числе из малообеспеченных семей и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Социальный эффект: развитие индустрии спорта на территории муниципального образования «Город Череповец»
Перспективы проекта на 2016-2017 гг.: вовлечение в Школу чемпионов не менее 500 воспитанников с целью подготовки к соревнованиям на региональном, федеральном, международном уровнях
Потребность проекта: 
- спортивное оборудование для залов;
- спортивный инвентарь для занятий;
- тренажёры;
- телевизионное оборудование
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